
Δημόσια και Δωρεάν Υγεία για όλες/ους

Η κατάθεση του νομοσχεδίου – εκτρώματος, παρά την καθολική καταδίκη του από το σύνολο των
εργαζόμενων στην υγεία και τους εργαζόμενους, δείχνει ότι η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να περάσει
δια πυρός και σιδήρου την πολιτική στήριξης των επιχειρηματικών ομίλων της Υγείας. Την πολιτική
που ιδιωτικοποιεί πλήρως τα δημόσια νοσοκομεία, μετατρέπει την υγεία του λαού σε ακόμα πιο ακριβό
εμπόρευμα και προνόμιο για λίγους και καταδικάζει τη συντριπτική πλειοψηφία του λαού σε ακόμα
πιο υποβαθμισμένες υπηρεσίες υγείας. Αυτό υπηρετεί το νομοσχέδιο και όχι τη δήθεν βελτίωση των
παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας, την κάλυψη των κενών και την αύξηση του εισοδήματος των γιατρών.
Aυτό υπηρετεί η κατάργηση της πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης για τους γιατρούς του ΕΣΥ, οι
οποίοι σύμφωνα με το νομοσχέδιο θα μπορούν να ασκούν και ιδιωτικό έργο.

Είναι έγκλημα, την ώρα που η πανδημία ανέδειξε την ανάγκη για ενίσχυση των δημόσιων συστημάτων
Υγείας παγκόσμια, η κυβέρνηση να επεκτείνει την ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ.

Με το νομοσχέδιο έκτρωμα αυτό: Οι ασθενείς βάζουν ακόμα πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη για να
πληρώσουν από το διαλυμένο εισόδημά τους για την υγεία τους. Διαφορετικά θα καταδικάζονται σε
πολύμηνες, πολύχρονες αναμονές για μία εξέταση, ένα χειρουργείο, με κίνδυνο την υγεία και τη ζωή τους.
Το δικαίωμα να περιμένεις στην αναμονή μέχρι να πεθάνεις το παρουσιάζει σαν “ελευθερία επιλογών”.

Εκβιάζονται οι γιατροί του δημόσιου συστήματος υγείας, αν και εφόσον «θέλουν» να ενισχύσουν το
εισόδημά τους, να βγουν στην πιάτσα της αγοράς και να χρησιμοποιούν σαν δεξαμενή πελατείας τα
δημόσια νοσοκομεία. Αντί για αυξήσεις στο μισθό στους “ήρωες της Υγείας”, η κυβέρνηση λέει στους
γιατρούς να δουλεύουν πάνω από 100 ώρες την εβδομάδα και να τα παίρνουν από τους ασθενείς αν
θέλουν να αυξήσουν το μισθό τους.

Οι αλλαγές της τελευταίας στιγμής για το ιατρικό μισθολόγιο είναι η απροκάλυπτη ομολογία αυτού που
ήδη ξέραμε. Ότι δεν είναι διατεθειμένοι να διακινδυνεύσουν ούτε στο ελάχιστο την περίφημη
«δημοσιονομική σταθερότητα», απαραίτητος όρος για να συνεχίσουν την τρελή τροχιά τα κέρδη των
λίγων. Οι περικοπές στα κονδύλια για την Υγεία που προβλέπει ο προϋπολογισμός σημαίνουν ότι και στη
νέα χρονιά οι τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό θα συνεχιστούν.

Το νομοσχέδιο είναι κόλαφος για τα εργασιακά δικαιώματα των υγειονομικών, που κάποτε τους έλεγαν
ήρωες για να τους ρίξουν τώρα στον καιάδα της διάλυσης των εργασιακών σχέσεων ο Πλεύρης, ο
Μητσοτάκης και ο συρφετός τους. Όχι μόνο δεν αναπληρώνονται οι απώλειες, αλλά στην περίπτωση των
ειδικευόμενων γιατρών καταργείται η προσαύξηση ανάλογα με τα χρόνια της προϋπηρεσίας.

Μοιράζουν απλόχερα δισεκατομμύρια ευρώ στους επιχειρηματικούς ομίλους αλλά για μαζικές προσλήψεις
μόνιμων γιατρών και ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας δεν περισσεύουν!

Απαιτούμε να αποσυρθεί άμεσα το νομοσχέδιο έκτρωμα!

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ καλεί τους εργαζόμενους σε ξεσηκωμό να μην περάσει το έκτρωμα νομοσχέδιο Πλεύρη –
Γκάγκα και η ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ. Στηρίζει τις κινητοποιήσεις του υγειονομικού κινήματος που
απεργούν Δευτέρα και Τρίτη και καλούν όλους σε απεργία και συμπαράσταση την Πέμπτη 1 Δεκέμβρη και
συλλαλητήριο μπροστά στη Βουλή.
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Καλούμε τις Ομοσπονδίες, τα Εργατικά Κέντρα, τα σωματεία, τους μαζικούς φορείς, τους συλλόγους
ασθενών, όλο το λαό, σε συμμετοχή στη συγκέντρωση ενάντια στο νομοσχέδιο που δίνει τη χαριστική
βολή στο δημόσιο σύστημα υγείας.

Αγώνας για μαζικές προσλήψεις μόνιμων γιατρών, για ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας, για
δωρεάν υγεία για όλο το λαό.Λεφτά για την υγεία και όχι για τους εξοπλισμούς, την αστυνομία και τα
αρπακτικά της αγοράς.

ΑΝΤΑΡΣΥΑ


